
Vraag nr. 13 
van 4 december 1996 
van mevrouw MARIJKE DILLEN

Vlaams-Nederlands Huis in Brussel  –  Project

Enige tijd geleden heeft de minister zich sterk
gemaakt dat de vestiging van een V l a a m s - N e d e r-
lands Huis in Brussel tot de mogelijkheden moet
behoren (De Standaard 10 april 1996). Vo l g e n s
haar kan dergelijk initiatief iets toevoegen aan de
culturele samenwerking tussen Vlaanderen en
Nederland.

1. Zijn er reeds concrete voorstellen om dit con-
cept uit te werken ?

De minister stelde dat de doelstellingen duide-
lijk moeten worden omschreven. Is dit reeds
gebeurd en zo ja, hoe zijn de doelstellingen
omschreven ?

2. Een onvermijdelijke tweede voorwaarde is
uiteraard de financiering. Zowel Vlaanderen als
Nederland dienen het nodige geld ter beschik-
king te stellen.

Is er op de begroting 1997 een budget inge-
schreven voor dit project ?

Heeft de minister reeds contacten gehad met
haar Nederlandse collega om dit project te ver-
wezenlijken ? Zo ja, wat zijn de resultaten, ook
op financieel vlak ?

Antwoord

Ik heb inderdaad reeds meer dan eens gepleit voor
de vestiging van een Vlaams-Nederlands Huis in
B r u s s e l , dat een meerwaarde zou kunnen beteke-
nen voor de culturele samenwerking tussen V l a a n-
deren en Nederland.

Wat het concept van een dergelijk huis betreft, k a n
ik verwijzen vaar een interessante nota die het
Algemeen Nederlands Congres van april '96 uit-
b r a c h t . De nota geeft een goed overzicht van de
u i t g a n g s p u n t e n , de motivering om Brussel als vesti-
gingsplaats te kiezen, de doelgroep, de doelstellin-
gen, de structuur en de middelen.
Het ANC is, zoals ik, van oordeel dat het V l a a m s -
Nederlands Huis geen cultureel centrum zoals De
Brakke Grond moet worden, maar veeleer een
contact-, informatie- en promotiecentrum.

Wat de realisatie van dit project betreft, moet de
Vlaamse volksvertegenwoordiger zich richten tot
m i n i s t e r-president Luc Van den Brande die in de
Vlaamse regering verantwoordelijk is voor de
samenwerking met Nederland.


